
Všeobecné základy lesníckych stavieb

PROGRAM č. 3

Nosník



Zadanie

• riešte graficky a po čtársky jednoduchý prostý nosník
• preveďte jeho návrh a posúdenie prierezu
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A. Grafické riešenie

1. Zakreslenie zodpovedajúcej statickej schémy
2. Určenie zaťaženia: druh, poloha, veľkosť
3. Nákres zložkového obrazca
4. Nákres momentového obrazca
5. Určenie reakcií – RA;... 
6. Obrazec priečnych síl
7. Určenie nebezpečného prierezu – C
8. Výpočet maximálneho ohybového momentu – Mmax
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B. Počtárske riešenie

1. Zakreslenie zodpovedajúcej statickej schémy
2. Určenie zaťaženia: druh, poloha, veľkosť
3. Výpočet podporových reakcií – RA;  RB;
4. Vyhľadanie nebezpečného prierezu – C
5. Výpočet maximálneho ohybového momentu – Mmax

6. Návrh prierezu => podľa materiálu
DN:, resp.    MS:

7. Posúdenie prierezu 





1. Veľkos ť náhradného za ťaženia
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2. Veľkos ť podporových reakcií

(tretia momentová podmienka rovnováhy:

súčet momentov k určitému bodu sa rovná nule – otáčanie nenastane)
a. veľkosť podporovej reakcie – RA

b. veľkosť podporovej reakcie - RB
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3. Kontrola
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4. Poloha nebezpe čného bodu
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5. Maximálny ohybový moment - M max

z ľavej strany:
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6. Návrh prierezu
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kde: Mv – výpočtový ohybový moment
η – súčiniteľ zaťaženia – tab. 15
Wx – prierezový modul

m  - súčiniteľ podmienok pôsobenia (pre oceľ m = 1) 
(pre drevo m = m1. m2) – tab. 14
(m1- vplyv vlhkosti, m2 – vplyv trvania zaťaženia) 

Ro – výpočtová pevnosť základná – tab. 11, 13

Mmax= Mc > 50 kNm - oce ľový nosník
Mc < 50 kNm - drevený nosník
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pre W x = 426.103 mm3 =>=>=>=> I č. 26  Wxn = 441.103 mm3 (tab. 5)



7. Posúdenie napätia na ohyb - σσσσo
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Podmienka:      σo <  m.Ro
193,3 <  200 MPa



Príklad č.2



1. Veľkosť náhradného bremena

2. Podporové reakcie

3. Maximálny ohybový moment

4. Návrh prierezu nosníka

Mmax>50kN.m => návrh oceľového nosníka

5. Posúdenie napätia na ohyb - σo
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pre Wx = 1870.103 mm3 => I č. 45 Wxn = 2030.103 mm3
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Podmienka:      σo <  m.Ro
182,3 <  200 MPa



Príklad č.3



1. Veľkos ť náhradného bremena

2. Veľkos ť podporových reakcií

3. Kontrola
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4. Poloha nebezpe čného bodu
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5. Maximálny ohybový moment - M max

v bode C:

nebezpečný prierez je v priesečníku sily – F1
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6. Návrh prierezu dreveného nosníka
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pre Wx= 6740.103 mm3 => Wxn= 7733.103 mm3 (tab. 2)

Nosník:  b = 290 mm
h = 400 mm

7. Posúdenie napätia na ohyb - σσσσo
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σo < m.Ro

7,11 < 8,16 MPa
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